
Vlastivěda – 30. 3. – 3. 4. 

Tak jsem tu znovu s další dávkou úkolů. Nejprve si ale zkontrolujte minulé úkoly. 

ŘEŠENÍ – Buditelé českého národa 
1) odborné     2) básně    3) povídky     4) divadelní     5) Josef Jungman     

6) František Palacký     7) Josef Dobrovský    8) Josef Kajetán Tyl     9) František Škroup     

10) Josef Kajetán Tyl       

ŘEŠENÍ – Vynálezy mění svět 

1) textilní     2) vodní     3) parní     4) lokomotiva     5) 1839     6) Brna      7) Břeclavi      

8) parníky     9) zboží 

Jak jste byli úspěšní? 

…………………………………………………………………………………………………. 

 

 

A teď už si napiš do sešitu datum 31. března a udělej si zápis. 

Rozkvět kultury a umění 

V první polovině 19. století proniká do českých zemí nový umělecký směr – ________1) 

Zdůrazňoval s_____2) s přírodou a lidem. Umělci se často vraceli k m____3), obdivovali rytíře.  

V literatuře – hrdiny básní, povídek, románů byli často z___4), ž____5), v____6) a t_____7). 

Karel Hynek Mácha – báseň ______8) 

V hudbě – pohádkové a d______9) náměty. 

Ve výtvarném umění – krásy naší p_____10), středověké bitvy. 

Přestavovaly se hrady a zámky, zakládaly se přírodní p_____11). 

Zakládaly se v______12) spolky. 

 

 

 

 

 

 



Následující kapitola je poměrně obsáhlá a tak si ji rozdělíme do dvou dnů. 

Napiš si datum 2. dubna a zapiš si do sešitu první část. Druhou část zápisu si necháme na 
příští týden. 

Politické probuzení – revoluční rok 1848 

Úvod (toto slovo nepiš) 

Po zrušení nevolnictví a za přispění vlastenců a národních buditelů se Čechy rozvíjely ________1) i 
___________2). Přestože Češi se nemohli účastnit na________3) státu, začala se rakouská vláda obávat, že 
se oslabí jednota říše. Policie a cenzura začala pronásledovat české vlastence.  Vysvětli: Cenzura - _____4). 

Sjezd představitelů českého národa v Praze, březen 1848 

Výsledkem byla petice (žádost) císaři s těmito požadavky: 

- rovnost všech _______ 1) 
- zrušení _________ 2) a ________ 3) 
- rovnoprávnost ________ 4)  a   ________ 5) 
- české úřady měly rozhodovat o _________6)  _____________7)  _____________ 8) 

Ve stejné době došlo k bouřím i ve Vídni. Císař byl donucen vzdát se absolutistické vlády.                                                                   
Vysvětli: absolutismus=________9)  Na shromáždění zástupců všeho obyvatelstva vyhlásil panovník                                         
ústavu (konstituci). Na ochranu svobod občanů se začaly tvořit _________10). Politické změny bylo 
potřeba lidem vysvětlovat. V tom vynikl novinář _________________11). 

 


